

Вторник, 17 марта 2015 года
№ 22 (9558)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• В областном правительстве

Дополнительные меры

С начала года в области действует государственная программа Тюменской области «Основные направления развития в области содействия занятости населения, трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений» до 2020 года. Общая численность участников мероприятий программы в 2015 году составит 75 тысяч человек.

В настоящее время разработан и проходит процедуру согласования проект программы Тюменской области по снижению напряжённости на рынке труда, в которой будут предусмотрены меры по недопущению высвобождения работников на предприятиях области, а также оказанию содействия трудоустройству уволенных работников. Комплекс программных мероприятий включает: организацию временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения, и граждан, ищущих работу; опережающее профессиональное обучение и стажировку работников организаций, находящихся под угрозой увольнения, и граждан, ищущих работу; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности; содействие самозанятости безработных граждан.

С учётом инфляции и общего роста цен в проекте данной программы заложено увеличение финансовой помощи на организацию самозанятости с 58,8 тыс. рублей до 117,6 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятия по временному трудоустройству работников организаций, находящихся под риском увольнения, и граждан, ищущих работу, планируется возмещение нормативных затрат организациям при трудоустройстве граждан на оплату их труда, а также на выплату компенсации при увольнении граждан за неиспользованный отпуск.

Претендовать на возмещение нормативных затрат в рамках данной программы могут предприятия и организации области, имеющие работников, находящихся под угрозой высвобождения, и не имеющие задолженности по выплате заработной платы и иным отчислениям в бюджетные и внебюджетные фонды.

Департамент труда и занятости населения Тюменской области

• ИА «Тюменская линия»

Размер взноса обоснован

7,5 рубля за 1 кв. м будут платить жители Тюменской области на капитальный ремонт многоквартирных домов с мая 2015 года. Если все собственники будут стабильно платить взносы, то ежегодно область, по словам заместителя губернатора В. Вахрина, будет получать около 2 млрд. рублей. «С учётом того, что ещё 500 миллионов рублей будут ежегодно выделять на эти цели из областного бюджета, этих денег хватит, чтобы отремонтировать запланированное количество домов», — считает он.

Размер взноса на капремонт в Тюменской области экономически обоснован и рассчитан на основании данных о фактической стоимости ремонта, проведённых с участием средств государственной корпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ». Взнос на капитальный ремонт входит в состав платы за жилое помещение и коммунальные услуги и на него распространяются меры социальной поддержки, которые предоставляются на федеральном и региональном уровнях. «Если плата за ЖКУ и капремонт, приходящаяся на социальную норму жилья, окажется выше, чем 22 процента от совокупного дохода семьи, то ей в таком случае будет выдана бюджетная субсидия», — сказал заместитель губернатора.

Региональная программа капитального ремонта в Тюмен-

ской области утверждена в середине декабря 2014 года. До 18 апреля собственники должны принять решение, куда перечислять деньги — на специальный счёт в банке или на счёт регионального оператора. Как рассказал В. Вахрин, главное для собственников — понять, какой способ хранения средств выгоднее. Если копить деньги на счёт своего дома, то есть вероятность, что через какое-то время они обесценятся. У регионального оператора накопленные средства уйдут в работу сразу. Важно и то, что за всю работу регионального оператора, за качество и своевременность проводимых капремонтов полную ответственность несёт правительство Тюменской области. То есть собственники окажутся защищёнными. Если же на собрании жильцов приняли решение копить деньги у себя, то все дальнейшие действия и контроль за ремонтом остаётся за собственниками. При этом жильцы могут самостоятельно проводить капремонт только в срок, установленный региональной программой. Если этого не происходит, то жители утрачивают право самостоятельно накапливать средства, деньги изымаются в единый фонд капремонта. Фонд обеспечит этому дому внесение в программу капремонта, но уже с новыми сроками.

Б. ОЛЕЙНИК

• Твои люди, село!

Мастера заменить трудно



Первая специальность Сергея Михайловича Сарычева (на снимке) — электрик. Профессию осваивал после окончания Калининской школы в г. Ялуторовске. Навыки мастерства закрепил на службе в армии, служил в Красноярском крае в стройбате. Параллельно со службой у себя в части устранял все неполадки, укладывал электропроводку, следил за исправностью и надёжностью всех приборов, что находилось под напряжением, в общем, применял знания на практике. Получалось, нравилось, тогда он думал, что эта профессия станет делом жизни, но время внесло свои изменения...

Уже после службы Сергей Михайлович освоил ещё одну рабочую специальность — электрогазосварщика. Профессия редкая, требует расчёта и точ-

ности, знаний и терпения, но Сергею Михайловичу пришлась она по душе.

В ООО «Викуловский пассажиравтобус» он трудится с 1978 года, за это время заслужил авторитет среди шоферской братии, уважают его за профессионализм, за его золотые руки. Объём работы у сварщика разный и сроки выполнения — тоже разные. Смотря что сделать нужно, если это капитальный ремонт, тут быстро не получится — придётся не одну неделю вместе с водителем повозиться, ведь приходится менять рамы, выполнять кузовные работы, а это долго, все сварочные работы мастер проводит одну за другой.

...Расплёскиваются вокруг разноцветные искры, интересно наблюдать за этими переливами огоньков. Сергей Михайло-

вич внимательно всматривается в деталь, и, надев защитную маску, вновь касается электродом железа, яркие брызги сварки вновь наполняют светом гараж. Долгое время его мастерская находилась в тёмном холодном цехе, а теперь в новом, как он сам отмечает, стало намного лучше. Просторное светлое помещение, для ремонтных работ есть специальный подъёмник, а это всё намного облегчает работу, да и настроение создаёт.

Сейчас у С.М.Сарычева есть помощник — Н. Нусс, работают на пару, есть чему поучиться у мастера, ведь в своём сварном деле он настоящий профессионал!

За годы работы у Сергея Михайловича накопилось много грамот и благодарностей, но особенно дороги ему грамоты от Министерства автомобильного транспорта, от губернатора Тюменской области.

Незаменимых людей, как принято считать, нет, но есть люди, без которых трудно представить тот или иной коллектив, вот, пожалуй, именно так можно сказать о Сергее Михайловиче. Многие знают: он не только ветеран труда, но и, как сам говорит, ветеран предприятия, всё ему здесь знакомо и дорого. Немного таких специалистов, у которых в трудовой книжке значится одно место работы. У С.М. Сарычева всю его трудовую биографию место работы неизменно, менялись названия предприятия, но суть оставалась прежней — транспортное предприятие для выполнения пассажирских рейсов. А целью его работы всегда было обеспечить бесперебойную работу автомобильного транспорта, приложить всё умение для того, чтобы автобусы прошли техосмотр.

В зимнее время ремонт больше, вот в цехе автобус уже подготовлен к осмотру, скоро закипит работа, сварщик и водитель проводят последний осмотр, оговаривают этапы. Пройдёт немного времени и «железный конь» снова будет в строю.

Свою работу Сергей Михайлович не считает скучной, скорее наоборот, отмечает, что всегда в его профессии есть что-то новое, за это он её любит, ценит и не расстанется с ней уже более трех десятков лет.

Т. СУХОВА
Фото автора

«Дежурный репортёр». Тел.: 2-42-32, 2-43-31

Задолжали за свет

— Уже неделю в нашем поселении отключено уличное освещение. Хотелось бы узнать по какой причине? — спрашивали жители Озернинского сельского поселения.

На вопрос ответил глава Озернинского сельского поселения В.И. МАТЕНКО:

— В связи с образовавшейся задолженностью

по оплате электроэнергии за уличное освещение на конец 2014 года и недостаточностью финансовых средств для её погашения, администрация вынуждена временно отключить уличное освещение.

Ответ подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• К 70-летию Великой Победы

Славим мужество отцов



Он родился в марте 1915 года в Пензенской губернии в п. Лундан, в этом году ему исполнится 100 лет со дня рождения. Иван Петрович Князев, мой дед, в 1925 году вместе с односельчанами переселился в наш сибирский край, в д. Моховку нашего района. Трудовой путь отца начался с 11 лет в таёжной деревне на берегу болотистой речушки.

Время шло, вместе со сверстниками, братьями, сёстрами рос и мужал будущий солдат и защитник страны Советов. Алексей Иванович в 20 лет стал рядовым Красной Армии. Так началась для нашего отца его воинская жизнь и дорога, путь движения по которой для него составил 9,5 лет.

Уходят в прошлое годы Великой Отечественной войны, героически прожитые нашей многонациональной страной. Это были годы военного лихолетья, когда весь народ жил под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы!». И в нашей памяти это время останется навсегда.

Для меня и членов нашей семьи 2015 год является не только 70-летним юбилеем Победы нашего народа над фашизмом, но и памятью о тех, кому пришлось всё это пройти и пережить, пронести сквозь себя, а именно о моём отце, Алексее Ивановиче Князеве (на снимке).

Свое первое боевое крещение он принял в Монголии в 1939 г. в боях на Халхин-Голе, потом была короткая передышка, а в 1940 г. — война с финнами, линия Маннергейма. Затем — Великая Отечественная, он воевал в Советском Заполярье, закончил войну у берегов Норвегии. Осенью 1945 г. возвратился домой к семье.

В разговорах о войне он был не многословен. Трофеем и постоянным напоминанием о ней для отца была бритва умираю-

щего финна, которому он в блиндаже поддал фляжку с водой, а тот в знак благодарности указал на пенал с возгласом на русском языке «память» и тотчас скончался. Ещё осколок разорвавшегося снаряда, угодивший в область позвоночника, который прооперировали в 70-е годы ушедшего века, часто напоминал о войне.

Крестьянин, землепашец, общий трудовой стаж у отца насчитывал 54 года. Были у него награды и за ратные подвиги, и за мирный труд. Особо значимыми для отца являлись медали «За боевые заслуги», «За освобождение Заполярья», «За освоение целинных земель», орден Отечественной войны.

Алексей Иванович проводил младшего внука Алексея Николаевича в ряды Вооружённых сил России с должным напутствием и обещанием встречи с ним, которая так и не состоялась. 28 декабря 1998 года на 84 году жизни его не стало, и он навсегда в памяти близких, детей, внуков и правнуков.

Память о той страшной войне наши отцы передали нам, мы — сегодняшнему подрастающему поколению. Уверен, что празднование 70-летия Великой Победы станет в нашем районе самым значимым событием для всех его жителей. Мы всегда будем славить мужество советских воинов-победителей, их подвиги во имя нашей необъятной Родины, что зовётся Россия.

Сын НИКОЛАЙ
Фото из семейного архива

Мой прадед был героем



Фото из семейного архива

Мой прадедушка Шерстобитов Николай Никитич родился в 1920 году в деревне Калманке Викуловского района. В 1938 г. его призвали в ряды Красной Армии. Службу проходил на Дальнем Востоке на границе с Манчжурией. В 1941 году началась Великая Отечественная война, его дивизию эшелонами перевезли в г. Куйбышев, а оттуда — в Ленинград. Мой прадед сначала был связистом. Были крупные налёты немецких самолётов на Ленинград, в связи с нехваткой зенитчиков Николая Шерстобитова перевели в зенитную батарею. Во время блокады Ленинграда батарея, где служил прадед, сбила 142 немецких самолёта. Также мой

прадедушка участвовал в боях за «Невский пятачок»: своим огнём батарея поддерживала на той стороне реки Невы солдат, державших оборону на плацдарме. За оборону Ленинграда мой прадед был награждён медалью «За отвагу» и медалью «За оборону Ленинграда».

В 1944 году после снятия блокады Ленинграда мой прадедушка участвовал в захвате крупнейшего укрепительного района — г. Кёнигсберга (сейчас он называется Калининград). За эти бои мой прадед получил медаль «За взятие Кёнигсберга». Дальше он воевал в Восточной Пруссии, там добивали армию Власова. Там он и встретил Победу.

Мой прадедушка отслужил 7,5 лет и вернулся домой. Он работал в колхозе имени Энгельса, воспитал шестерых детей. В 1988 г. он умер в возрасте 68 лет от тяжёлой болезни. Вместе с моим прадедом воевали четыре его родных брата, два погибли, два вернулись с фронта домой. Про моего прадедушку Н.Н. Шерстобитова рассказали его дочь Надежда Николаевна Антюхова, моя бабушка, и его сын Леонид Николаевич Шерстобитов. Я горжусь своим прадедом, что он вернулся домой с ПОБЕДОЙ!

Правнук Н. АНТЮХОВ



Спасибо дедам за Победу!



В дневнике у сына читаю заметку, просьбу классного руководителя узнать информацию о родственниках — участниках Великой Отечественной войны, людях, благодаря которым мы, их потомки, сейчас и живём под мирным небом. Понимаю, что искать сведения необходимо всем вместе, отдавая должное нашим предкам. Сложность заключается в том, что умерли деды давно, да и в то далёкое послевоенное время не принято было много говорить о войне, не бередили душу распросами и родные, чтобы «не ранить» ещё больше близких воспоминаниями. И всё же каждый из нас, пусть и спустя 70 лет, обязан заглянуть в «семейный альбом», собрать по крупицам всю информацию о героях-победителях, возлагая дань памяти, уважения к их подвигу во имя мира. Давайте же все вместе, в каждой семье сделаем это доброе дело!



Итак, мой дедушка Михаил Фёдорович Коровин, родился 22 декабря 1923 года в Абатском районе, д. Н-Никольск. Окончил лишь 4 класса, затем работал в Коточиговском совхозе конюхом. 2 февраля 1944 года Викуловским РВК мой дед был призван на военную службу в 43-й стрелковый полк, провёл в котором до мая 1945 года. С мая 45-го по ноябрь 46-го служил в 266 части в звании командира стрелкового отделения. Затем дед перебрали в 174 стрелковый полк, где он также числился командиром отделения по февраль 1947 года. С середины февраля 1947 года Михаил Фёдорович Коровин был «демобилизован согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР», вернулся в звании младшего сержанта.

Казалось бы, сухие факты (из архива Викуловского военкомата), а сколько за ними всего... Трудно представить, через что пришлось пройти моему деду, да и всем тем, кто испытал весь ужас войны. Нам этого не узнать и не понять. Радует лишь то, что с войны дед вернулся живой, без ранений и контузий. После войны работал на родной земле, здесь обзавёлся семьёй, подарив жизнь 9-ти детям. Умер дед Михаил в 1977 году...

Мой второй дед (со стороны мамы), Василий Дмитриевич Анохин, родился 18 января 1923 года в д. Покровка Викуловского района. Окончил 5 классов. До службы в армии работал трактористом, затем бригадиром тракторной бригады в д. Малиновке, куда попал по направлению



в начале войны. Из Малиновки и забрали на фронт. Служил дед в 397 отдельном сапёрном батальоне 229-й стрелковой дивизии сапёром-подрывником с декабря 1941-го по сентябрь 1942 года. Под Сталинградом попал в плен, где находился до сентября 1944-го. После освобождения территории был снова призван на службу в армию полевым военкоматом 37 армии (3 Украинский фронт), направлен в 245 стрелковый полк миномётчиком. 27 ноября 1944 года был ранен в руку. После лечения попал в 24 стрелковый полк, в котором служил ручным пулемётчиком. В декабре 1944 года получил ранения в плечо и левую руку, пробыл в госпитале до мая 1945 года. Затем продолжил службу в 5 воздушном десантном артиллерийском полку (по декабрь 1946), наводчиком в 951 гаубичном артиллерийском полку. Демобилизован 4

февраля 1947 года. Вернулся Василий Дмитриевич в Покровку, где продолжал работать трактористом. Затем переехал в Калинино, был бригадиром тракторной бригады, бригадиром в совхозе «Коточиговский». После болезни работал лесником, потом перевели его в совхоз «Калининский» заместителем директора. В этой должности он пробыл до 1976 года. В возрасте 53 лет дед не стало.

Не могу не вспомнить и своего прадеда Дмитрия Тимофеевича Анохина (отца деда Василия), который тоже является уроженцем Покровки и участником Великой Отечественной войны. До образования колхозов он вёл натуральное хозяйство, содержал скот. Потом Дмитрий Тимофеевич вступил в колхоз «1 Мая», работал ездовым на лошадях, звеньевым по заготовке сена. Неоднократно за добросовестный труд получал

от правления колхоза благодарности, поощрения.

Когда началась война, в сентябре 1941 года Дмитрия Тимофеевича призвали в ряды Красной Армии. Его жена, Акулина Павловна, получила письмо из госпиталя, в котором он писал, что беспокоится о семье, что вернётся домой с Победой. После госпиталя его направили на фронт под Ржев. Писем больше не было... После войны, в июле 1945 года, прислал письмо его боевой товарищ из Курганской области, который писал, что при наступлении Дмитрий Тимофеевич пал смертью храбрых и похоронен в братской могиле под Ржевом. Память о нём, как и о миллионах других защитниках нашей Родины, будет вечна, пока помнят в сердцах их родные!

Низкий поклон вам, безмерная благодарность и светлая память.

Н. КАМАГОРОВА

На снимках: М. Ф. Коровин; В. Д. Анохин; Д. Т. Анохин с семьёй
Фото из семейного архива



• Благоустройство

Любите свой дом!

Дому почти полвека, а внутрь зайдёшь и не скажешь: чистота, порядок, более того, жильцы стараются украсить свой маленький мир. Многоквартирник на ул. П. Осипенко, 2 – один из первых в Викулово. Не увидишь в подъезде современного дизайна и отделки, но позавидуешь уюту, чем не могут «похвастать» более молодые дома. К сожалению, сейчас многие собственники квартир двухэтажек мало беспокоятся о порядке в местах общего пользования. Спокойно проходят по подъезду – кто с грязными ногами, кто с мусором, не убирая за собой. Дежурство по площадке – тоже теперь вещь редкая. Почему? Каждый сам по себе. Многие живут, даже не общаясь, не здороваясь. Как горожане. Зачем им заботы о какой-то лестнице?

Здесь, в стареньком доме, всё не так. Многие собственники – старожилы, и привыкли к порядку, некоторые – только в дом въехали, но, тем не менее, уважают местные законы и стараются внести лепту в общее дело. Как, например, семья Домшаровых из квартиры 6. На площадке квартиранты повесили картины, а к Новому году украсили подъезд символом 2015 года – забавной овечкой, которая до сих пор поднимает всем настроение.



На окне лестничного пролёта висит штора, создающая домашний уют, на полу стоят в вазах цветы. Рука не поднимется бросить бумажку, а «нога не поднимется» наследишь грязными сапогами. Жильцы дважды в неделю моют подъезд, дежурство не пропускают даже те, кто на время уезжает.

– И так было всегда, — говорят те, кто прожил в доме более 20 лет. – Всегда дружно, без нареканий и уговоров мы делали общее дело. И летом придомовая территория чистая и украшена цветами. А как иначе? Это наш дом, где должно быть комфортно.

Так вот, молодёжь и не только, не пора ли тоже объединиться и уважать друг друга, и ценить труд друг друга? Наведите порядок в своих многоквартирных домах. Поверьте, каждому будет приятно, и настроение лучше. Любите свой дом! Если каждый будет относиться к общему имуществу бережно, то и дом, как на ул. П. Осипенко, простоит полвека, а то и больше.

О. СУББОТИНА

На снимках: подъезд дома на ул. П. Осипенко, 2
Фото Т. СУХОВОЙ

• Подробности

Представительство в суде

Право на обращение в суд для защиты своих прав, свобод и законных интересов гарантировано человеку и гражданину в первую очередь Конституцией РФ, а также кодексами РФ, федеральными законами. Гражданин вправе вести свои дела в суде лично или через представителей. В некоторых случаях граждане не могут присутствовать в судебном заседании в силу каких-либо причин (болезнь, командировка и др.), тогда за них в суде может присутствовать представитель.

Как отметила помощник судьи Викуловского района А. С. ТЕРЛЕЕВА, представителями в суде могут быть дееспособные лица (достигшие 18 лет), которые вправе совершать от имени представляемого процессуальные действия, оговорённые в доверенности, выданной и оформленной в соответствии с законом, в частности, удостоверяются в нотариальном порядке либо администрацией сельского поселения, на территории которого проживает доверитель. Доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, удостоверяют начальники соответствующего учреждения.

Полномочия представителя могут быть определены также в устном заявлении, занесённом в протокол судебного заседания, или письменном заявлении

доверителя в суде. Дела организаций ведут в суде их руководители, сотрудники. Доверенность от имени организации выдаётся за подписью её руководителя или иного лица, имеющего на это полномочия, скреплённую печатью этой организации.

В случае отсутствия представителя у ответчика, место жительства которого неизвестно, суд назначает адвоката в качестве его представителя. Право адвоката на выступление в суде в качестве представителя удостоверяется ордером, выданным соответствующим адвокатским образованием.

Судьи, следователи, прокуроры не могут быть представителями в суде, за исключением случаев участия их в процессе в качестве представителей соответствующих органов или законных представителей. Права, свободы и законные интересы недееспособных лиц (к примеру, детей), защищают в суде их родители, усыновители, опекуны, попечители.

По делу, в котором должен участвовать гражданин, признанный в установленном порядке безвестно отсутствующим, в качестве его представителя выступает лицо, которому передано в доверительное управление имущество безвестно отсутствующего.

А. НАУМОВА

• Образование

Приняли совместные решения

На основании приказа департамента и науки от 16.02.2015 г. «О проведении IV областного форума «Большая перемена», 28 февраля в МАОУ «Чуртанская СОШ» была организована встреча по вопросам внедрения новых образовательных стандартов и содержания внеурочной деятельности.

После регистрации участников форума, были сформированы группы из родителей и педагогов, которым представилась уникальная возможность ощутить себя в роли учеников и воспитанников детского сада. Наставниками групп назначили Т.И. Рыжук, Н.И. Важнину, Д.И. Прокопцову. В школе была организована выставка поделок под руководством директора Т.Ю. Хилькевич.

Основной целью форума было – довести до родительской общности ключевые приоритеты работы педагогов Чуртанской СОШ в рамках новых стандартов, ответить на актуальные вопросы, дать рекомендации по обучению и воспитанию детей, а также организации конструктивного взаимодействия со школой и детсадом.

С 10.00 начались мастер-классы уроков и занятий по внеурочной деятельности согласно новым федеральным образовательным стандартам: окружающий мир в 4 классе «Всё о вдохе и выдохе. Береги свои лёгкие» (учитель В.И. Парыгина); русский язык в 1 классе «Письмо строчной буквы Ц» (Н.Л. Чупина); физкультурная деятельность «Парад игрушек» (воспитатель детского сада И.Л. Панкрушева); развитие речи «Путешествие в сказку» (воспитатель Л.Н. Пис-

карёва); «Модульная оригами» (зам. директора по ВР Н.А. Басова); «Я – исследователь» (учитель Н.И. Важнина); «Подвижные игры» (Ю.А. Басов).

Также были организованы школьные перемены с элементами использования динамических игр и танцевального флешмоба, проведённые учителем начальных классов Г.В. Литенковой и учителем математики, информатики и физики В.С. Игнатьевой.

Кроме того, родительской и педагогической общественности учителя нашей школы презентовали использование различных технологий в учебной работе со школьниками: ИКТ, здоровьесберегающие, личностно-ориентированное обучение, игровые технологии и др.

Форум позволил педагогам публично продемонстрировать не только результаты своей работы, но и ответить на вопросы родителей.

В завершение форума каждый родитель принял участие в блиц-опросе, отдав свой голос в виде бумажного смайлика за понравившуюся площадку, что позволило родителям поделить своими эмоциями от проведённого дня. Были так же подведены итоги по работе в группах: сравнение технологических стандартов первого и второго поколений; содержанию внеурочной деятельности. Открытое обсуждение актуальных вопросов позволило выработать совместные решения, в реализации которых заинтересованы все участники встречи, оставшиеся довольными от проведённого дня.

М. МИНГАЛЁВА,
заместитель директора по ВР МАОУ «Чуртанская СОШ»

• Информирование Роспотребнадзора

Особое внимание профилактике

Ежегодно, 24 марта, отмечается Всемирный день борьбы с туберкулёзом, основные задачи которого – привлечение внимания к данной проблеме, информирование населения о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью, привлечение государственных и общественных организаций к участию в работе по борьбе с заболеванием, формирование у подрастающего поколения приверженности к здоровому образу жизни.

В Викуловском районе в 2014 году, в сравнении с 2013 г., произошло снижение заболеваемости на 23,2%, но эпидемиологическая ситуация по туберкулёзу продолжает оставаться неблагоприятной, как и в Тюменской области, и в целом по России.

Туберкулёз – инфекционное заболевание, способное поражать любые ткани и органы человека, но чаще локализуясь в органах дыхания. Ежегодно миллионы людей заболевают заразными формами туберкулёза. Смертность от этой болезни очень велика.

Распространителями инфекции являются больные заразной формой люди и животные. Основные пути передачи инфекции – воздушно-капельный, контактно-бытовой, также заражение может произойти при уходе за больным животным, при употреблении в пищу молока от больного животного.

Очень важно выявить заболевание в начальной стадии, и в этом нам поможет флюорографическое обследование, его надо проходить один раз в год. По радиологической нагрузке – это не опасно. В настоящее время при помощи флюорографии выявляется около половины заболевших туберкулёзом. Остальные выявляются при обращении за медицинской помощью.

Флюорографическому обследованию подлежат лица с пятнадцатилетнего возраста, детям проводится плановая ежегодная туберкулинодиагностика.

Территориальным отделом проводятся санитарно-противоэпидемические мероприятия, направленные на профилактику туберкулёза в районе. При плановых, внеплановых мероприятиях по надзору проводится контроль за своевременностью прохождения флюорографического обследования обязательных контингентов. Охват флюорографическим обследованием работающих в образовательных, лечебно-профилактических, коммунальных учреждениях составил 100%, низкий охват у животноводов – 76,9%. Руководителям хозяйствующих субъектов необходимо принять меры для флюорографического обследования всех животноводов.

Население района в 2014 г. обследовано флюорографически на 85,2 % от подлежащего осмотру населения.

Осуществляется контроль за работой по раннему выявлению заболевания туберкулёзом среди детей и подростков. Методом туберкулинодиагностики в 2014 году обследованы дети до 14 лет на 96% (в 2013 г. – на 92%).

Проводятся профилактические прививки против туберкулёза: в 2014 г. в возрастных группах от 0 до 11 мес. 29 дней выполнены на 97,5 %, ревакцинация в 7 лет – на 100%, в 14 лет – на 100%. Привитость населения против туберкулёза составила 99,9%.

Контролируется вопрос транспортировки и хранения вакцин, обеспеченность термоконтейнерами для доставки вакцин и холодильным оборудованием для её хранения – 100%.

Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском и Сорокинском районах» проводится заключительная дезинфекция в очагах туберкулёзной инфекции.

Обращаем внимание, что каждому взрослому человеку следует ежегодно проходить флюорографическое обследование. Рано выявленный туберкулёз излечивается у всех.

О. РЯБКОВА,
ведущий специалист-эксперт в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-2107, 2002 г.в., красного цвета. Тел. 8-992-312-49-12.

частный дом в с. Викулово по ул. П. Осипенко, 20, цена договорная. Тел. 8-952-677-04-75.

срочно двухкомнатную квартиру, сделан капитальный ремонт, балкон застеклён, есть баня, двор, 2 скважины, погреб, обложенный кирпичом, а также дачу рядом с домом. Обр.: с. Коточиго, ул. Юбилейная, 7, кв. 15, тел.: 8-908-876-06-26, 43-3-35.

дом (9х9). Тел.: 2-32-04, 8-952-672-46-70.

земельный участок – 23 сотки (готов под строительство). Адрес: с. Чебаклей, ул. Клубная, 11а, тел. 8-908-878-72-05.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

сахар, муку, пшеницу, отруби. Доставка. Тел. 8-952-677-03-46.

Из дома продают кур-несушек, кур-молодок (всегда в наличии). Обращаться с 8.00 до 22.00. Тел.: 2-35-98, 8-908-868-53-01.

Продаётся нежилое помещение площадью 180 кв. м (дом животноводов) с земельным участком по адресу: с. Доставалово Викуловского района. Торг уместен. Тел. 8-908-876-00-92.

Всего один день, 19 марта, на рынке «Домино» около мебельного магазина с. Викулово – выставка-продажа верхней женской и мужской одежды: куртки – от 1950 руб.; пальто – от 2950 руб.; ветровки – от 950 руб. (размеры – от 42 до 70), а также трикотаж от лучших фабрик г. Иванова, Ярославля.

СНИМУТ

Семья из 2-х человек снимет квартиру, дом. Порядок и оплату гарантирует. Тел. 8-952-670-21-69.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел. 8-992-312-49-12.

Заявки на цыплят бройлеров (п. Каскара). Обр.: с. Викулово, Торговая площадь, 19, (м-н «Стрелец»), тел.: 2-45-45, 8-950-492-80-66. Доставка по Викуловскому району.



ТРЕБУЕТСЯ

Требуется продавец игрушек и канцтоваров. Обр. по тел. 8 (34551) 6-33-30, 6-55-36.

СДАЮТ

В аренду сдадут помещение площадью 15 кв.м по адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5. Тел. 8-908-876-00-92.

ВЫКУПАТ

Выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

УСЛУГИ

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

19 марта 2015 г. в РДК

ELITA

ТОТАЛЬНАЯ
РАСПРОДАЖА

мужские и женские

НОРКА
МУТОН
НУТРИЯ
ДУБЛЕНКИ
ПЕХОРЫ
КУРТКИ

30%

50%

СКИДКИ

40%

70%

ЛИКВИДАЦИЯ
КОЖАНОЙ ОБУВИ
по 1000 руб.Кредит без переплаты
Режим работы:
с 9.00 до 18.00

Банк-партнер ОАО «УТТ» Банк генеральной лицензии № 2708

• ИА «Тюменская линия»

Регион готовится к празднику

Директор департамента культуры Тюменской области Ю. Шакурская, выступая на пресс-конференции, рассказала о планах праздничных мероприятий к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

По её словам, побывать на праздничных мероприятиях тюменцы смогут ещё до 9 мая. 10 апреля в Тюменской филармонии запланировано выступление ансамбля песни и пляски Российской армии имени Александрова. 6 мая жители и гости города увидят уникальный проект Дмитрия Хворостовского, который выступит с ансамблем МВД. А 8 мая на площади 400-летия Тюмени пройдёт большой митинг-концерт.

В тот же день, 8 мая, в Тюменском драматическом театре состоится премьера спектакля «Эшелон» по пьесе М. Рошина. Она выбрана по итогам конкурса на постановку спектакля к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Праздничные мероприятия пройдут во всех городах и районах области. И даже за её пределами, отметила глава департамента культуры региона. Тюменские творческие коллективы выступают в День Победы в Крыму на концертных площадках подшефного Черноморского района. В ответ крымчане планируют привезти в Тюмень коллекцию исторических экспонатов. Идут переговоры и, возможно, выставка под рабочим названием «Золото скифов» приедет в Тюменский музей изобразительных искусств.

Подготовила
Т. ЮРЬЕВА

• По страницам истории

Первый ревкомовец

Время непредсказуемо и скоротечно. Оно, в силу своего могущества, одинаково безжалостно как к предметам материального, так и духовного мира. Конечно, многое людям удаётся сохранить для последующих поколений, но, надо согласиться, что большая часть этих миров проходит мимо нас, исчезает навсегда.

Но бывает и так: из пепла возникает Феникс. Казалось бы, что тот или иной факт нашей истории уже забыт и не подлежит восстановлению для современности, потомков. Наверное, уже никто и никогда точно не назовёт первого поселенца в нашем крае, первого коммуниста, первого тракториста и т.д. До недавних времён считалось, что мы не знаем и имени первого председателя Викуловского волревкома, но, к счастью, этот вопрос разрешился сам собой, причём, положительно. И, наверное, сегодня уместно вернуться к этой теме, потому как на дворе март, знаменующий 94-ю годовщину кулацко-эсеровского мятежа в нашем регионе, о котором мы очень мало знаем, и о котором ещё меньше пишем и говорим. А забывать об этом не стоит, так как за ним, как и любым событием, стоят люди.

Итак, что это за человек, который, по сути, являл собой первого революционера на Викуловской земле? Впрочем, всё по порядку.

Некогда пионерам Викуловской средней школы пришло письмо из г. Зырянска, что находится в Восточно-Казахстанской области. Его автор утверждал, что в 1921 году в период Ишимского кулацкого восстания он был председателем ревкома в с. Викулово. Ребята, да, видимо, и их старшие наставники не придали данному факту должного внимания, хотя к пись-

му был приложен очерк о тех далёких временах.

Каким-то образом о письме узнал местный краевед Н.Г. Зырянов, которого очень заинтересовало послание из Казахстана. Завязалось знакомство, которое в дальнейшем переросло в настоящую дружбу, ведь переписка длилась более шести лет.

Андрей Иванович Грехов – так звали ревкомовца – родился в деревне Подавиха Кунгурского района Пермской области в очень бедной семье, в которой было семеро детей. Андрей был старшим среди своих братьев и сестёр, и уже с восьми лет ребёнку пришлось батрачить у зажиточных крестьян. Каким-то чудом ему удалось окончить трёхклассное начальное училище (смиростивился благодушный хозяин, у которого работал паренёк). Когда свершилась Февральская революция 1917 года, домой вернулись дяди Андрея. От них-то он и узнал о большевиках, да ещё из потрепанных брошюр, привезённых ими, которые он прочёл с большим интересом. А ведь шёл ему в ту пору лишь шестнадцатый год...

После Великой Октябрьской социалистической революции А. Грехов включился в агитационную работу, проводимую коммунистами среди населения, разъяснял решения, декреты Советской власти о свободе, равенстве, братстве. Через некоторое время его избрали секретарём комитета бедноты. Кулачьё открыто угрожало Андрею: «Белые придут, Андрюшке Грехову первую голову оторвут». Вскоре парень вступил в Красную Армию, вместе с её частями воевал на Восточном фронте с колчаковцами, громил кулацко-эсеровские банды по всей Западной Сибири.

В феврале 1921 года приказом комиссара Ишимского рев-

кома А. Грехов был направлен председателем революционного комитета в Викуловскую волость. В этой должности он пробыл больше года, затем был направлен на другую работу в действующие войска.

После окончания гражданской войны долгое время работал учителем в различных учебных заведениях г. Зырянска, где осел на постоянное проживание (в 50-х годах окончил педагогический институт), но подорванное в раннем возрасте здоровье не позволило ему заниматься с детьми. По этой же причине А.И. Грехов не был мобилизован на фронт во время Великой Отечественной войны. Однако, ветеран постоянно находился в гуще любых событий, вёл активную общественную работу, являлся военкором, рабочим, селькором, занесён в книгу Почёта редакции газеты «Заря Востока».

Андрей Иванович Грехов глубоко переживал наступившие дни перестроечной эпохи в стране. Об этом говорят строки из его письма Н. Зырянову, датированного 3 марта 1989 года: «...Думаю, уважаемый Николай Георгиевич, что ни к чему добру, ни карточная система на продукты питания, ни различные реформы в отношении наших сёл и деревень, о которых политики говорят с высокими трибуны, не приведут. Через сколько их было на нашем веку? Но ничего лучшего для деревенского мужика, чем коллективное хозяйство, придумано не было. Развалится колхозы, развалится экономика всего сельского хозяйства, а может, и больше. Больно смотреть на такое. А то ли ещё будет?»

...Это было последнее послание от А. Грехова. В ту пору ему исполнилось 90 лет.

А. БЕРЕЗИН

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель, фотокорреспондент

СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПШ № ФС17-0491 от 16 августа
2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3357 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня
выхода в свет. Заказ № 19.